

संक्षिप्त

वाटर प्लांट पर टैकरों से पानी पहुंचाया

बौली, बामनवास । क्षेत्र के वनों में स्वच्छंद विचरण करने वाले वन प्राणियों के लिए प्राकृतिक जल स्रोत सूख जाने के कारण वन विभाग ने वाटर प्लांटों में टैकरों में भरकर पेयजल डाला। बौली रेंज के वनपाल भूपेंद्र सिंह ने बताया कि अरावली पर्वत श्रृंखला, जयगढ़ किले व आसपास के वनों में पैथर, सियार, लोमड़ी, खरगोश, नीलगाय, शैली, व बंदर सहित अनेको वन प्राणी निवास करते हैं गर्मी के दिनों में प्राकृतिक जल स्रोत सूख जाने के कारण वन प्राणियों को अपनी प्यास बुझाने के लिए गांव की ओर जाना पड़ता है इस कारण कई बार वह दुर्घटना के शिकार हो जाते हैं इस समस्या को देखते हुए बौली वनक्षेत्र के थडौली जयलालपुरा, बांसटोरडा, खेडा, लाखनपुर, खिरकडी, कुशलपुरा, व जयगढ़ किले के आसपास सहित अनेको स्थानों पर किसानों के टय्यूबवेल का सहयोग लेकर टैकरों के माध्यम से पानी डलवाकर पेजजल की व्यवस्था की गई है।

कार्यकारिणी के सदस्यों का स्वागत

दूदू । मालपुरा रोड स्थित विवेकानंद राजकीय मॉडल स्कूल दूदू में विद्यालय विकास एवं प्रबंधन समिति की बैठक प्रधानाचार्य रेखा यादव की अध्यक्षता में की गई। बैठक के दौरान नवगठित कार्यकारिणी के सदस्यों का स्वागत किया गया बैठक के दौरान समिति द्वारा क्लिक योजना लागू करने पवन मरम्मत एवं सौंदर्यकरण समझौते व्यवस्था पर ध्यान देने का विचार विमर्श कर कार्य योजना बनाई गई बैठक में सदस्य श्रीमती सुनीता शर्मा तरुण कुमावत भरवलाल चौराी अरविंद जैन सुरेंद्र मीणा महेंद्र बेरवा राजेंद्र पवार एवं विद्यालय कर्मचारी मौजूद रहे।

हादसे में दर्जनों मृगियां मरी

पावटा। प्राणपुरा थाना इलाके के पावटा बस स्टैंड पर बीती रात मृगियों से भरी पिकअप सड़क किनारे खड़े ट्रेलर से टकरा गई। हादसे में दर्जनों मृगियों की मौत हो गई। टक्कर के बाद पिकअप क्षतिग्रस्त हो गई और सड़क पर मृगियां फैल गई। इस दौरान हाईवे पर यातायात बाधित हो गया। बताया जा रहा है कि मृगियों से भरी पिकअप जयपुर से कोटपतली की ओर जा रही थी। पावटा बस स्टैंड के पास पहुंचने पर पिकअप अनियंत्रित होकर सड़क किनारे खड़े ट्रेलर से टकरा गई। इस दौरान दर्जनों मृगियों की मौत हो गई। साथ ही पिंजरा खुल जाने से कई मृगियां बाहर आकर सड़क पर इधर उधर भागने लगी।

झाबर सिंह खर्वा से शिष्टाचार भेंट

कोटपतली। भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने यूडीएच मंत्री झाबरसिंह खर्वा से शिष्टाचार भेंटकर कोटपतली की विभिन्न समस्याओं से अवगत करवाया। जिसमें शहर के बीचों बीच मुख्य मार्गों पर लगे डिवाइवर जो की शहर के यातायात को बाधित कर रहे हैं। शहर में सुलभ शौचालय की कमी, नगर परिषद के पूर्व में व्याप्त प्रकृत्वाचार की जाँच और विकास कार्यों को गति देने पर चर्चा की। जिस पर मंत्री खर्वा ने शीघ्र समस्याओं के निराकरण का प्रतीक दिलाया। इस दौरान प्रबोधि बंसल, पार्षद प्रमोद गुरुजी, रमन सैनी, अमित सैनी समेत अन्य मौजूद रहे।

राशन की दुकान सील की

दूदू । निकटवर्ती मोजमाबाद उपखंड मुख्यालय पर वार्ड संख्या 7 से 13 में संचालित राशन की दुकान के डीलर द्वारा गेहूँ में मूर्गी का दाना एवं मिट्टी मिलाकर बेचने के प्रकरण में उपखंड अधिकारी बलबीर सिंह के निर्देश द्वारा जिला रसद अधिकारी सौरभ जैन ने कार्रवाही कर राशन की दुकान को सील कर दिया। उपभोक्ताओं के प्रतिनिधिमंडल ने उपखंड अधिकारी को ज्ञापन पेश कर शिकायत दर्ज कराई थी के बाद जैन ने पहुंच कर देखा तो दुकान बंद मिली डीलर से मोबाइल पर संपर्क नहीं हो पाया तो जिला रसद अधिकारी ने दुकान सील कर कार्रवाई शुरू कर दी।

रजिस्ट्रेशन प्लेट लगाना आवश्यक

कोटपतली। 01 अप्रैल 2019 से पहले पंजीकृत सभी वाहनों पर अब एचएसआरपी लगाना आवश्यक किया गया है। जिला परिवहन अधिकारी अमित शर्मा ने जानकारी देते हुए बताया कि राज्य सरकार के निर्देशानुसार 01 अप्रैल 2019 से पहले पंजीकृत हुये सभी श्रेणी के वाहनों पर 30 जून तक एचएसआरपी लगाया जाना आवश्यक कर दिया गया है।

# नगर निगम के नेता प्रतिपक्ष विक्रम यादव ने पदभार ग्रहण किया



अलवर में कांग्रेस जिलाध्यक्ष ने नेता प्रतिपक्ष विक्रम यादव को साफा पहनाकर पदभार ग्रहण कराया।

अलवर में कांग्रेस जिलाध्यक्ष श्री रामबहादुर तंवर, श्रीनिवास मीणा, नरेंद्र शर्मा, श्वेता सैनी, हरिन्द्र शर्मा, मुकेश सारवान, अमर सिंह यादव, अशोक कुदल, रिपु दमन गुप्ता, शहर अध्यक्ष जयदीप आर्यन, प्रोतम सिंह मेहेंद्रीरता, जितेंद्र सांगवान, बीना

विक्रम यादव का साफा पहनाकर स्वागत किया

नरूका, लीली यादव, राजेश कुष्ण सिद्ध, प्रकाश गंगावत, दीपेंद्र सैनी, अजय मेठी, नारायण साईवाल, पंकज शर्मा, सोनू गोपालिया, रवि मीणा, देवेंद्र कौर, कुसुमलता गोपालिया, मूर्ति देवी, राजेश सैनी, शशिकला बैरवा, महेंद्र सैनी, भिंटू सरदार, अंशुल सैनी, मानवेंद्र सिंह, रामसेहो शर्मा, निरंजन सैनी, अंशुल सैनी, ज्योति बाबु, राहुल खान, गौरी शंकर विजय, ओमप्रकाश सैनी, कुलदीप माथुर, कमला सैनी, रामदेवी, वैभव नरूका, कमल सैन, गुरुदयाल सैनी, किशोर सैनी, धर्मेश शर्मा, मनोज पालीवाल, रेखा चौधरी, अनिल बशिष्ठ, रामकिशन, महंत भरत लाल, राजेश शर्मा सहित कांग्रेस जन मौजूद रहे।

वाहन रजिस्ट्रीकरण प्लेट 30 जून तक

लगावाएं। ऐसे वाहन जो 1 अप्रैल 2019 से पूर्व पंजीकृत हैं और अति सुरक्षा रजिस्ट्रीकरण प्लेट (एचएसआरपी) लगे हुए नहीं हैं के वाहन स्वामी अविलंब निर्धारित प्रक्रिया का पालन कर अपने वाहन पर 30 जून तक अति सुरक्षा प्लेट लगवाएं। प्रादेशिक परिवहन अधिकारी सतीश कुमार ने बताया कि भारत सरकार के सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्रालय द्वारा जारी अधिसूचना एवं परिवहन एवं सड़क विभाग द्वारा जारी आदेशानुसार 1 अप्रैल 2019 के पूर्व विनिर्मित वाहनों पर तीसरे रजिस्ट्रेशन चिह्न सहित अति सुरक्षा रजिस्ट्रीकरण प्लेट (एचएसआरपी) लगाये जाने हेतु वाहन विनिर्मित एवं उनके द्वारा अधिकृत डीलर्स को प्राधिकृत किया गया है। उन्होंने बताया कि इस प्रक्रिया को अधिक प्रभावी एवं पारदर्शी बनाने हेतु विभाग द्वारा ऑनलाइन पोर्टल विकसित किया है।

## जिसके नाम ई-रिक्शा हो वहीं चलाए

खाट्टश्यामजी । प्रसिद्ध धार्मिक नगरी खाट्टश्यामजी में बाबा श्याम के चार्षिक लक्ष्मी मेले के बाद बेपटरी हुई व्यवस्थाओं को सुधारने को लेकर उपखंड अधिकारी गोविंद सिंह भींचर ने बुधवार को मेला मजिस्ट्रेट कार्यालय में बैठक ली। बैठक ई रिक्शा संचालकों को हितदायक दी गई कि जिसके नाम से ई-रिक्शा रजिस्ट्रेशन है वहीं व्यक्ति रिक्शा का संचालन करेगा तथा ई-रिक्शा पर रेट लिस्ट लागनी होगी। ई-रिक्शा संचालक इन बातों का पालन नहीं करेगा तो उस पर कार्रवाई कर रिक्शा जब्त किया जाएगा। इसके साथ ही मुख्य बाजार में हो रहे अस्थायी अतिक्रमण को हटाने के लिए नगर पालिका व पुलिस सामंजस्य स्थापित कर प्रतिदिन दो बार अभियान चलाकर कार्रवाई करेगा। इसके साथ ईओ व थानाधिकारी भी लगातार बाजार का दौरा करेंगे। मुख्य मार्गों में ई-रिक्शा व टैले रोकने के लिए तीन स्थानों अस्पताल चौराहा, शिव मंदिर के सामने वाली गली व मस्जिद के पास इंगल व चैन लगाई जाएगी। इसके साथ ही मुख्य



खाट्टश्याम जी में पार्किंग व्यवस्थाओं को सुधारने को लेकर उपखंड अधिकारी गोविंद सिंह भींचर की मौजूदगी में बैठक हुई।

मार्गों में बेतरतीब ढंग से खड़ी होने वाली गाडियों को नगरपालिका द्वारा केन से उठाया जाएगा वहीं जब तक नवीन टैंडर नहीं होता है तब तक नगरपालिका द्वारा शनिवार, रविवार, एकादशी, द्वादशी को पार्किंग व्यवस्था का संचालन किया जाएगा। शहर के अंदर ई रिक्शा नहीं जाएगा। इसके अलावा तोरणद्वार के पास नो वैडिंग जोन बनाया जाएगा। उपखंड अधिकारी ने बताया कि बसें स्टैंड के बजाय सड़क के किनारे खड़ी रहती है जिस पर कार्रवाई की जाएगी। उपखंड

यातायात, अस्थायी अतिक्रमण, वैडिंग जोन, पार्किंग सहित विभिन्न मुद्दों पर हुई चर्चा

अधिकारी ने बताया कि लोकसभा चुनाव के चलते मेले के बाद अधिकारियों के व्यस्त होने से अव्यवस्थाओं का आलम हो गया। अब इन व्यवस्थाओं को सुधारा जाएगा और आट मई को जिला कलेक्टर रिक्चू बैठक करेंगे। इससे पहले कस्बे में हो रहे अव्यवस्थाओं को सुधारा जाएगा। इसके लिए सभी को निर्देश दिए गए हैं। बैठक में तहसीलदार महिपाल सिंह, ईओ अरूण शर्मा, आरटीओ रींगस सुभाष चन्द्र, स्वास्थ्य निरीक्षक वीरेंद्र सिंह चंदेलिया, श्री श्याम मंदिर कमेटी के अध्यक्ष संतोष शर्मा, मनीष शर्मा सहित अनेक मौजूद रहे। बैठक के बाद पुलिस प्रशासन हुआ सुस्तें, 17 वाहनों के कांटे चालान 35000 रुपए का जुर्माना वसूला।

## शिविर में 125 मरीजों के आंखों की जांच

श्रीमाधोपुर। जिला अंधता निवारण समिति जयपुर के आर्थिक सहयोग व रोटी क्लब श्रीमाधोपुर सनराइज, श्री मेहेंद्रीपुर बालाजी की देखरेख में शंकरा आई हॉस्पिटल, जयपुर द्वारा चौधरी निःशुल्क भामु रोटरी भवन में 156 वॉ निःशुल्क मोतियाबिंद जांच व लैस प्रत्यारोपण शिविर का आयोजन हुआ। सुबह 9 बजे से दोपहर 1 बजे तक आयोजित हुए शिविर में 125 मरीजों के आंखों की जांच की गई तथा इनमें से चयनित 49 मरीजों का मोतियाबिंद



श्रीमाधोपुर जिला अंधता निवारण समिति जयपुर के आर्थिक सहयोग नेत्र जांच शिविर का आयोजन हुआ।

मरीजों का निःशुल्क ऑपरेशन किया जाएगा। इस चयनित मरीजों के आं-जाने की व्यवस्था से लेकर खानपान व रहने की व्यवस्था निःशुल्क की जाएगी। तथा चर्चमे भी निःशुल्क दिये जायेंगे। इस मौके पर शंकरा आई हॉस्पिटल से डॉक्टर प्राची दवे, अजीत सिंह तंवर, कुलदीप, सिमरन, नीक, आरती, क्षमा, पूर्व सप्रातंपाल डा. माधव सिंह, पूर्व सप्रातंपाल गिरिराज कयाल, पूर्व अध्यक्ष सुरेश कुमार चोटीया, दिलीप सिंह शेखावत, शांति लाल सोनी, सैकेट्री सुशील सैनी, संतोष कुमार सोनी, सागर मल शर्मा, भीवंराम देवेंदा, निखिल कुलवाल तथा अन्य सदस्यों ने उपस्थित रहकर अपनी सेवाएं दीं। आज के कैप में पिछले कैप के अपरेशन हो चुके मरीजों के अलावा 10 अन्य लोगों को भी निशुल्क नजर के चरमे दिये गये। इससे पहले आयोजित 55 शिविरों में 5207 पंजीकरण, जिनमें से 1467 मरीजों की आंखों के सफल ऑपरेशन हो चुके हैं। ये आई कैप क्लब द्वारा प्रत्येक महीने के पहले बुधवार को आयोजित किया जाता है। अगला 57 वॉ कैप 5 जून, 2024 को आयोजित किया जाएगा।

## संस्कृत शिक्षा आयुक्त को 31 सूत्री सुझाव पत्र भिजवाए

पावटा। विश्व मजदूर दिवस पर कई संस्थाओं संगठनों की ओर से कार्यक्रम आयोजित किए गए। इस दौरान वक्ताओं ने मजदूरों के अधिकारों कर्तव्यों के बारे में जागरूक करते हुए पावटा स्थित घंटाघर चौक पर समाजसेवी ओ पी बायला के मय आतिथ्य एवं पंडित सुरेश शर्मा की अध्यक्षता में सताईया क्षेत्र के गणमान्य नागरिकों, व्यापारियों एवं मजदूरों की मौजूदगी में विश्व मजदूर दिवस मनाया गया। इस दौरान कार्यक्रम में पावटा घंटाघर चौक पर सभी मजदूरों का माला पहनाकर स्वागत समान करते हुए मिठाई खिलाई गई। मय अतिथि ओ पी बायला ने कहा कि एक मई एक ऐतिहासिक दिन है। यह दिन लाखों मजदूरों की अधिकारों के लिए जारी संघर्ष कुर्बानियों का प्रतीक है। उन्होंने मजदूरों को उनके अधिकार कर्तव्यों की जानकारी देते हुए कहा कि मजदूर एकता बनी रहे इसके लिए हम सबको एकजुट रहकर संघर्ष करना होगा। वहीं पंडित सुरेश शर्मा ने कहा कि मजदूर के योगदान के बिना किसी भी निर्माण का पूरा हो पाना असंभव है। मजदूर केवल पथर तोड़ने वाला, ईंटें ढोने या किसी फैक्ट्री में मजदूरी करने वाला व्यक्ति नहीं है, बल्कि जो शारीरिक

या मानसिक श्रम के जरिये अपना जीवन यापन करता है, वही मजदूर की श्रेणी में शामिल है। कार्य छोटा या बड़ा नहीं होता। देश की प्रगति के लिए हम सबको मिलजुलकर कार्य करना चाहिए। हमारा कर्म क्षेत्र ही हमारा विजय क्षेत्र है। हमें सेवाएं प्रदान करने वाले सभी सदस्यों का समान करना चाहिए। इस दौरान यात्रा संयोजक एवं सुझाव दान विश्व जन आयोग सदस्य दीप सिंह शेखावत ने संबोधित करते हुए कहा कि आज मजदूर के साथ अन्याय हो रहा है। मजदूरों के हितों के लिए संघर्ष समिति बनानी चाहिए। आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के इस दौर में श्रम शक्ति पर संकट के बादल छाए हुए हैं। इस दौरान ओ पी बायला, सुरेश शर्मा, ओमप्रकाश गौड, वरुण व्यापार संघ प्रवक्ता संतोष गुला, ठेकेदार महावीर चावला, सुभाष शर्मा, राजेश गोयल प्राणपुर, दौलतराम ठोकिया, बलबीर खजोतिया, सीमा, गीता देवी, मंजू देवी, मुकेश मीणा, सुभाष, रामकिशन, राजेश, सतवीर, सुरजानी, अशोक वर्मा, रमेश चंद, विष्णु, बिरजू वर्मा, प्रहलाद मीणा, रतन सिंह, बजरंग सिंह, हरिराम बुनकर, दयाराम कारीगर, मालीराम, गोवर्धन वर्मा सहित सैकड़ों मजदूर उपस्थित रहे।

# राजगढ़ मेरा गौरव पुस्तक का विमोचन



समाजसेवी एडवोकेट सुरेंद्र माथुर किट्टू की पुस्तक राजगढ़ मेरा गौरव का विमोचन न्यायाधीश पवन कुमार अग्रवाल ने किया।

वरदानदायक साबित होगी। इस कार्यक्रम में एसजेएम नवीन झरवाल, शान्तनु सिंह, न्यायिक मजिस्ट्रेट हर्षित शर्मा, अन्य न्यायाधीशों के अलावा उपखंड अधिकारी सुश्री सीमा खेतान, रेणी उपखंड अधिकारी नवनीत कुमार, एवं बार के सदस्य हजारीलाल मीणा, मोहनलाल जैमन, सोताराम बशिष्ठ, भूपेंद्र शर्मा एवं अन्य वक्ताओं ने विचार व्यक्त किया। पुस्तक के लेखक सुरेंद्र माथुर किट्टू ने कहा कि जो देखा सुना रेणी उपखंड अधिकारी नवनीत कुमार, एवं बार के सदस्य हजारीलाल मीणा, मोहनलाल जैमन, सोताराम बशिष्ठ, भूपेंद्र शर्मा एवं अन्य वक्ताओं ने विचार व्यक्त किया। पुस्तक के लेखक सुरेंद्र माथुर किट्टू ने कहा कि जो देखा सुना एवं समझा के आधार पर पुस्तक में

कला प्रेमी एवं समाजसेवी एडवोकेट सुरेंद्र माथुर किट्टू ने 73 वर्ष की आयु में राजगढ़ मेरा गौरव पुस्तक का लेखन कर अनुकरणीय मिसाल कायम की

उपयोगी तथ्यों का संकलन है। पुस्तक की सफलता के पीछे वीरेंद्र शर्मा, सतीश मितल, संजय सैनी, कैलाश भारद्वाज सहित अन्य सदस्यों का अविस्मरणीय योगदान रहा। इस अवसर पर खेम सिंह आर्य, अध्यक्ष बार अशोक शर्मा, नरेंद्र गुप्ता, सुरजभान सिंह नरूका, एवं आसपास के गणमान्य जन मौजूद रहे। बार एसोसिएशन के प्रदीप भारद्वाज ने आधार व्यक्त किया। कार्यक्रम का संचालन महेंद्र तिवाड़ी ने किया।

सार-समाचार

मजदूर दिवस मनाया



बौली, बामनवास, । केंद्रीय श्रमिक संगठन सनिर्माण मजदूर यूनियन के नेतृत्व में सर्वाई माधोपुर जिला मुख्यालय के बजरिया स्थित मजदूर चौपाटी पर बुधवार 1 मई को मजदूर दिवस को त्योहार के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर उपस्थित मजदूरों को केंद्रीय श्रम संगठन एटक के सर्वाई माधोपुर जिला सचिव रामगोपाल गुणसारिया, अध्यक्ष छोटें लाल बैरवा, रोडवेज से सेवानिवृत्त कर्मचारी नेता देवीलाल बैरवा, राजस्थान सेवा कार्यन सभा के जिला अध्यक्ष कांजी मीणा, रामकेश बैरवा, महिला नेता अंजना करण, एवं तबस्सुम सहित अनेको मजदूर नेताओं ने अपने संबोधन में कहा कि श्रम कानून का पालन नहीं होने से मजदूरों को इसका लाभ नहीं मिल रहा है श्रम विभाग मजदूरों को बकाया देने में विफल रहा है। इस कारण सभी मजदूरों को संगठित होकर संघर्ष करना है। बौली नगर पालिका मुख्यालय पर नरेंगा मजदूरों ने विरोध प्रदर्शन करते हुए बकाया भुगतान करने की मांग की।

सामोता ने गो सेवा कर मनाया जन्मदिन

पावटा। भाजपा युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष प्राणपुरा राकेश सामोता ने अपने 28वें जन्मदिन के अवसर पर प्राचीन कालीन गणेश मंदिर विराटनगर पहुंचकर गणेश जी महाराज के दर्शन किए और लोगों के लिए सुख समृद्धि की कामना की। वहीं जोधपुर में स्थित बाबा रामदास गौशाला, पावटा श्री कृष्ण गौशाला में हरा चारा, गुड और बंदरों को फल खिलाकर सेवा कार्य किया। इस दौरान भाजपा युवा मोर्चा मंडल अध्यक्ष प्राणपुरा राकेश सामोता ने बताया कि गो माता की सेवा से बढकर कोई पुण्य नहीं है। जन्मदिन पर फिजुल खर्चा नहीं करने की अपील करते हुए कहा कि जन्मदिन पर हजारों रुपयों पाटी पर खर्च करने की जगह गो वंश के लिए एहसास चाहिए। इससे पशुओं को भोजन मिलता है एवं हमें पुण्य प्राप्त होता है। गो सेवा करने से मानव जीवन को सुख-शांति और समृद्धि मिलती है। हर मानव को गौसेवा करने से बेहतर फल की प्राप्ति होती है। हिंदू धर्म में गौसेवा करना हमारा परम धर्म माना जाता है। इस दौरान सरपंच प्रहलाद मांट, भरतमल यादव, महावीर सिंह, रोहिताश मीणा, अमरसिंह मौर्य, अजय कपूरिया, संजू कपूरिया, रोहित शर्मा, राजा वार, प्रमोद शर्मा, सकील खान, अभिषेक स्वामी, राहुल जाट सहित बड़ी संख्या में भाजपा पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने युवा नेता राकेश सामोता को जन्मदिन की बधाई दी।

पुस्तक प्रदर्शनी का आयोजन

कोटपतली। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम कंवरपुरा स्थित कृषि महाविद्यालय में पुस्तक प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। अधिष्ठाता डॉ. सुरेंद्र सिंह ने प्रदर्शनी का फिटा काटकर शुभारम्भ किया। उन्होंने सहायक पुस्तकालयाध्यक्ष की इस पहल का स्वागत किया एवं विद्यार्थियों में पुस्तकों के प्रति रुझान बढाने वाला कदम बताया। किताबें हमारी सबसे अच्छी दोस्त व ज्ञानवर्धक होती हैं। उन्होंने विद्यार्थियों को किताबें पढने व नियमित रूप से पुस्तकालय जाने के लिये प्रेरित किया। प्रदर्शनी में सुमन बुक स्टोर, कल्याणी पब्लिशर्स एवं एस्टूट इंटरनेशनल लिमिटेड द्वारा कृषि से सम्बंधित विभिन्न विषयों पर पुस्तकों का प्रदर्शन किया गया। विभिन्न विभागों के अध्यक्षों ने पुस्तकालयों के लिये क पुस्तकों की अनुशंघा की। विद्यार्थियों ने प्रकाशकों से उपयोगी पुस्तकें खरीदीं। कॉलेज के शिक्षकों ने -ला ब्रेरी पर भी विभिन्न प्रकाशकों से चर्चा की। सहायक पुस्तकालयाध्यक्ष डॉ. सुरेंद्र कुमार ने कहा कि पुस्तकालय नियमित रूप से इन पुस्तक प्रदर्शनीयों का आयोजन करता रहता है। इस दौरान डॉ. डी. के. बैरवा, डॉ. विष्णु शंकर, डॉ. पार्वती दीवान, डॉ. नीरज मीणा, डॉ. सुशीला ऐचर, ओमेश कुमार, विजय सिंह, दीपक सैनी, दुलाराम, अजय, कुंदन, अंकित व सरजोत सहित अन्य लोग मौजूद रहे।

प्रतिभाओं का सम्मान

कोटपतली। कस्बे के निकटवर्ती ग्राम मोरदा के अजय कुमावत व अजीतपुरा के सोनू कुमावत के जो आ आ टी-जे प्रतियोगिता परीक्षा में चयनित होने पर दक्ष छात्रावास कार्यकारिणी की ओर से स्थानीय प्रजापति छात्रावास पर अध्यक्ष बस्तीराम प्रजापति की अध्यक्षता में छात्र अजय कुमावत व सोनू कुमावत का छात्रावास कार्यकारिणी व कुम्हार समाज की ओर से माल्याप्य व साफा पहनाकर एवं स्मृति चिह्न भेंटकर सम्मानित किया गया। गौरतलब है कि अजय कुमावत के पिता सुभाष कुमावत टैम्पो चलवाकर परिवार का पालन-पोषण करते हैं। जबकि सोनू कुमावत के पिता मालीराम कुमावत जो कि माधव -टाल मिस्त्री का कार्य करते हैं। इससे 99.07 प्रतिशत अंक प्राप्त कर ओबीसी वर्ग में अखिल भारतीय स्तर पर 3612 वॉ रैंक प्राप्त की है। वहीं सोनू ने 88.32 प्रतिशत अंक प्राप्त कर ओबीसी वर्ग में अखिल भारतीय स्तर पर 5.9011 वॉ रैंक प्राप्त की है।

आवेदन की अन्तिम तिथि 8 मई

कोटपतली। स्थानीय राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय में परीक्षा आवेदन पत्र बुधवार से ऑनला न प्रारम्भ हो गये है। प्राचार्य डॉ. आर. के. सिंह ने बताया कि राजस्थान विस्वविद्यालय द्वारा राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत स्नातक द्वितीय सेमेस्टर (नियमित) परीक्षा म -2024 के परीक्षा आवेदन पत्र ऑनलाइन माध्यम से 01 से 08 मई तक भर सकते हैं। विद्यार्थी अन्तिम तिथि से पहले ही अपने परीक्षा आवेदन ऑनलाइन भरकर आवेदन पत्र की हार्ड कॉपी जमा करवा देंगे।

## संगठन ने संस्कृत शिक्षा आयुक्त को भिजवाया 31 सूत्री सुझाव पत्र

श्रीमाधोपुर । राजस्थान संस्कृत शिक्षा विभागीय शिक्षक संघ ने संस्कृत शिक्षा राजस्थान की तबादला नीति में शामिल करने के लिए 31 सूत्री सुझाव पत्र संस्कृत शिक्षा आयुक्त को भिजवाया है। संगठन के प्रदेश अध्यक्ष अशोक तिवाड़ी मऊ एवं प्रदेश महामंत्री दयाल सिंह काजला ने बताया कि निदेशालय संस्कृत शिक्षा द्वारा संगठन से स्थानांतरण नीति में शामिल करने हेतु सुझाव मांगे गए थे। जिस पर राज्यभर के शिक्षकों से प्राप्त प्रस्तावों के आधार पर सुझाव पत्र तैयार कर आयुक्त संस्कृत शिक्षा को भिजवाया गया है। सुझावों में मुख्य रूप से स्थानांतरण टोपीभावकाश में हों, प्रक्रिया ऑनलाइन हो, सॉफ्टवेयर विकसित किया जावे, स्थानांतरण करने से पूर्व नियमानुसार सभी श्रेणी के पद विद्यालयों को आवंटित किया जावे, संस्कृत शिक्षा के लिए समर्पित कार्मिकों को स्थानांतरण में प्राथमिकता, स्थानांतरण रिक्त पद ही हो, परीक्षा काल में स्थानांतरण नहीं किया जावे, स्थानांतरण में राजनैतिक दखल आंविगत हो तथा गंधीर शिक्षाकारों को पाए जाने पर ही प्रशासनिक आधार पर स्थानांतरण किया जावे, जनप्रतिनिधियों की तरह शिक्षक संघ के शीर्ष नेतृत्व की सिफारिशों को भी स्थानांतरण में प्राथमिकता दी जावे, शिक्षक संघ के पदाधिकारियों का स्थानांतरण उनकी इच्छा रहे, पद विरह नहीं किया जावे, वीरगंगा, भूतपूर्व सैनिक शिक्षकों, शहीद आश्रित परिवारों के सदस्य शिक्षकों, राज्य एवं राष्ट्रीय स्तर पर पुरस्कृत शिक्षकों, उत्कृष्ट विलाडियों, स्काउट शिक्षक एवं संयुक्त सचिव का स्थानांतरण स्वेच्छिक हो, परस्पर स्थानांतरण का विकल्प हमेशा खुला रहे, पद विरह स्थानांतरण नहीं किया जावे, 30 सितंबर के नामांकन को आधार मानते हुए अधिषय शिक्षकों का समानीकरण स्थानांतरण से पहले किया जावे, अनुकम्पा नियुक्त कार्मिक का स्थानांतरण स्वेच्छिक हो, गंधीर बीमारी, अविवाहित, विधवा, परित्रयक्ता, एकल, विशेष योग्यता, दौरे वालों में बैसाफी के सहारे चलने वाले, बेहतर परीक्षा परिणाम देने वाले, नवाचारी शिक्षक, टापीगा क्षेत्र में 10 वर्ष से ज्यादा सेवा देने वाले एवं स्काउट प्रभारी के वरीयता अंक तय कर स्थानांतरण में प्राथमिकता मिले, प्रति-पत्नी का एक ही स्थानांतरण हो, मंत्रालयिक कार्मिकों का स्थानांतरण गृह जिले में हो, सेवानिवृत्ति में 2वर्ष ही बाकी हो तो स्थानांतरण नहीं किया।